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Svar på fråga 2024/25:667 av Björn Söder (SD) 
Ökat EU-engagemang i Moldavien 

Björn Söder har frågat mig om jag avser att vidta särskilda 

initiativ inom EU-kretsen för att före parlamentsvalet i 

Moldavien försöka engagera EU och dess ledare i större 

omfattning för att hjälpa Moldavien att bemöta de faror som står 

för dörren.  

Att stödja Moldaviens reformarbete och motståndskraft är en 

viktig prioritering för regeringen. Detta var också ett av 

huvudbudskapen när jag tillsammans med de övriga nordisk-

baltiska utrikesministrarna besökte Moldavien i oktober under 

det svenska ordförandeskapet i det nordisk-baltiska 

utrikespolitiska samarbetsformatet NB8. Den 8 januari 2024 

utfärdade jag tillsammans med mina nordisk-baltiska 

utrikesministerkollegor även ett uttalande som framhöll att vi är 

beredda att intensifiera stödet till Moldaviens energisektor 

tillsammans med EU-kommissionen och internationella 

partners. Regeringen stod bakom Europeiska rådets uppdrag till 

kommissionen i december 2024 om att hitta ytterligare sätt att 
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stödja Moldavien och har inom EU verkat för att detta följs upp i 

rådet i början av året.  

Moldaviens reformarbete är avgörande för att stärka landets 

motståndskraft. Regeringen verkar för konkreta steg i EU-

anslutningsförhandlingarna under våren, inklusive öppning av 

förhandlingskluster. Samtidigt är det viktigt att höja Moldaviens 

levnadsstandard för att öka befolkningens motståndskraft mot 

påverkansoperationer från Ryssland och dess ombud. 

Regeringen verkar för att kommissionens förslag om en reform- 

och tillväxtfacilitet för Moldavien ska antas så snart som möjligt 

för att påskynda genomförandet av socioekonomiska reformer 

och stimulera investeringar.  

Sverige kommer under våren sekondera ytterligare personal till 

EU:s civila partnerskapsinsats (EUPM Moldavien). Insatsen 

syftar till att stärka Moldaviens motståndskraft och 

krishanteringsförmåga inom cybersäkerhet och otillbörlig 

informationspåverkan, inklusive i samband med val. Sverige ger 

även omfattande bilateralt stöd till Moldavien för att stärka 

landets motståndskraft, inte minst för att säkerställa att 

parlamentsvalen genomförs fritt och rättvist. Stödet syftar bland 

annat till att motverka desinformation och illegal 

partifinansiering, stärka oberoende media samt öka 

valdeltagandet och transparensen inom rättsväsendet.  
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Stockholm den 22 januari 2025 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard  
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